
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ  

ВЛАСТИ И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ РОССИИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



ДОВЕРИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМ И ОБЩЕСТВЕННЫМ  
ИНСТИТУТАМ 

 
В период с 2013 по 2014 г. значительно увеличился уровень доверия феде­

ральной государственной власти: Президенту РФ (на 10 п.п., с 47 до 57%; 

табл. 1), Правительству РФ (на 8 п.п., с 40 до 48%), Совету Федерации РФ 

(на 8 п.п., с 35 до 40%).  

Одновременно снизилась доля людей, доверяющих руководству предприятий 

(на 4 п.п., с 28 до 22%) и банковским, предпринимательским кругам 

(на 4 п.п., с 23 до 19%). 

Таблица 1. Динамика уровня доверия действующим в стране  
общественным структурам и институтам власти (в % от числа опрошенных) 

 
Общественные структуры 

 и институты власти 2007 2011 2012 2013 2014 
Изменение +/- 2014 к 

2013 2011 2007 
Уровень доверия  от 40% и выше 

Президенту РФ 60,3 50,5 45,7 47,0 57,0 +10 +7 -3 
Правительству РФ 41,9 47,4 39,6 40,4 48,4 +8 +1 +6 
Церкви 44,8 47,5 41,4 43,9 44,7 +1 -3 0 
Совету Федерации 34,9 35,5 32,3 34,6 40,2 +6 +5 +5 

Уровень доверия >35% 
Прокуратуре 31,1 35,4 33,9 40,1 38,6 -2 +3 +7 
Армии 28,7 34,1 31,3 37,5 37,9 0 +4 +9 
Руководству области 40,6 36,6 34,6 37,8 37,5 0 +1 -3 
Суду 32,1 35,8 36,1 39,3 36,9 -2 +1 +5 
ФСБ 34,2 35,8 33,2 37,5 36,4 -1 +1 +2 

Уровень доверия от 30 до 35% 
Полиции 28,3 32,1 29,3 33,7 35,4 +2 +3 +7 
Государственной Думе 29,5 32,0 30,5 31,6 35,2 +3 +3 +6 
Органам местного самоуправления* 32,3 33,9 29,3 32,7 35,1 +2 +1 +3 
Общественной палате РФ** - 27,3 28,1 29,9 32,8 +3 +6 - 

Уровень доверия >25% 
Общественной палате области** - 25,7 25,4 29,2 29,4 0 +4 - 
СМИ 27,5 28,7 29,5 30,2 27,8 -2 -1 0 
Профсоюзам 28,6 30,0 25,6 27,8 26,6 -1 -3 -2 
Общественным организациям* 24,4 26,7 26,5 26,8 25,5 -1 -1 +1 

Уровень доверия < 25% 
Директорам,  
руководителям предприятий 23,6 22,3 25,1 27,5 21,9 -6 0 -2 

Политическим партиям, движениям 17,6 22,8 20,9 20,4 20,2 0 -3 +3 
Банковским,  
предпринимательским кругам 21,3 20,4 21,3 23,4 18,9 -4 -2 -2 

* В список вариантов ответа включен в 2006 г. 
** В список вариантов ответа включен в 2010 г. 
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ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕЗИДЕНТА РФ 
 

В период с августа по октябрь 2014 г. в Вологодской области сохранился уро­
вень одобрения деятельности Президента РФ (66 – 67%; рис. 1 – 2). В среднем 
по стране доля положительных отзывов увеличилась с 85 до 89%.  
В октябре 2014 г. по сравнению с февралём удельный вес одобрительных суж­
дений увеличился на 11 п.п. (с 56 до 67%). 
В среднем за последние 6 опросов индекс одобрения выше, чем в 2013 г. 
(на 13 пунктов), но ниже уровня 2007 г. (на 26 п.).  
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Рис. 1. Динамика уровня одобрения деятельности Президента РФ 
жителями Российской Федерации и Вологодской области  

(в % от числа опрошенных) 
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Рис. 2. Динамика индекса одобрения деятельности Президента РФ (в пунктах) 
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ОЦЕНКА УСПЕШНОСТИ РЕШЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТОМ РФ  

КЛЮЧЕВЫХ ПРОБЛЕМ СТРАНЫ 
 

В период с августа по октябрь 2014 г. оценки успешности деятельности Прези­
дента РФ по решению ключевых проблем в стране по большинству позиций 
изменились несущественно. Индекс успешности работы главы государства по 
укреплению международных позиций России остаётся равным 121 пункту, 
по наведению порядка в стране – 110 – 112 пунктам, по защите демократиче­
ских свобод граждан – 94 пунктам (табл. 2).  
Отношение населения к деятельности президента по подъёму экономики, росту 
благосостояния граждан по­прежнему наименее благоприятное, причём за два 
последних месяца оценки ухудшились: индекс снизился с 85 до 80 пунктов. 
В октябре 2014 г. по сравнению с началом года ситуация улучшилась: 
по большинству позиций индекс увеличился на 11 – 13 пунктов, менее других – 
в отношении работы президента по подъёму экономики, росту благосостояния 
граждан (на 5 пунктов). 
В среднем за последние 6 опросов оценки лучше, чем в 2011 – 2013 гг., 
(особенно в отношении деятельности по наведению порядка в стране), но менее 
благоприятные, чем в 2007 г..  
 

Таблица 2. Насколько успешно, на Ваш взгляд, Президент РФ  
справляется с проблемами? (в % от числа опрошенных, индекс в пунктах) 

Показа-
тель 2007 2011 2012 2013 Дек. 

2013 
Фев. 
2014 

Апр. 
2014 

Июнь 
2014 

Авг. 
2014 

Окт. 
2014 

Среднее  
за по-

следние  
6 опросов 

Изменение (+/-),  
последние 6 опросов к 

2013 2011 2007 

Укрепление международных позиций России 

Успешно 58,4 46,2 43,1 45,6 47,5 45,9 48,6 53,7 50,9 52,3 49,8 +4 +4 -9 
Неуспешно 24,9 33,7 37,9 36,2 35,8 35,7 35,5 31,7 30,0 31,0 33,3 -3 0 +8 
Индекс 133,5 112,5 105,2 109,4 111,7 110,2 113,1 122,0 120,9 121,3 116,5 +7 +4 -17 

Наведение порядка в стране 

Успешно 53,2 36,6 35,4 39,4 44,5 42,7 46,7 49,5 47,5 49,4 46,7 +7 +10 -6 
Неуспешно 34,0 50,0 50,7 47,5 45,5 43,7 40,9 39,5 37,8 37,8 40,9 -7 -9 +7 
Индекс 119,2 86,6 84,7 91,9 99,0 99,0 105,8 110,0 109,7 111,6 105,9 +14 +19 -13 

Защита демократии, укрепление свобод граждан 

Успешно 44,4 32,4 28,8 31,8 32,8 32,3 36,3 40,1 37,6 38,2 36,2 4 4 -8 
Неуспешно 37,0 48,3 52,3 51,0 51,6 50,1 48,7 43,9 43,7 44,3 47,1 -4 -1 10 
Индекс 107,4 84,1 76,5 80,8 81,2 82,2 87,6 96,2 93,9 93,9 89,2 8 5 -18 

Подъём экономики, рост благополучия граждан 

Успешно 47,2 30,7 28,5 31,3 32,6 31,5 34,9 35,8 35,1 33,9 34,0 +3 +3 -13 
Неуспешно 39,1 56,1 57,9 56,8 59,7 57,1 54,3 53,5 50,2 54,4 54,9 -2 -1 +16 
Индекс 108,1 74,6 70,6 74,5 72,9 74,4 80,6 82,3 84,9 79,5 79,1 +4 +4 -29 
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ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ,  

ПРОВОДИМОЙ ПРЕЗИДЕНТОМ РФ 
 

В период с августа по октябрь 2014 г. оценки экономической политики, про­
водимой президентом страны, изменились несущественно (рис. 3 – 4). Доля 
положительных характеристик составляет 47 – 48%, удельный вес отрица­
тельных отзывов – 17 – 18%.  
В октябре 2014 г. по сравнению с февралём 2014 г. произошли положительные 
изменения: индекс увеличился на 9 пунктов (со 115 до 124 п.). 
За последние 6 опросов по сравнению с 2011 – 2013 гг. ситуация улучшилась 
(индекс выше на 5 пунктов), но остаётся хуже, чем в 2007 г. (индекс ниже 
на 10 пунктов). 
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Рис. 3. Как Вы относитесь к экономической политике,  

проводимой президентом страны? (в % от числа опрошенных) 
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Рис. 4. Динамика индекса одобрения экономической политики,  
проводимой президентом страны (в пунктах) 
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ОЦЕНКА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ 
 
 

В октябре 2014 г. по сравнению с августом немного улучшились оценки дея­
тельности Правительства РФ: удельный вес положительных суждений достиг 
51% (против 49), доля неодобрительных отзывов составила 26% (против 28; 
рис. 5 – 6).  
Положительные изменения отмечаются с начала года (с февраля по октябрь 
индекс увеличился со 111 до 117 пунктов). 
За последние 6 опросов по сравнению с 2013 г. оценки улучшились (индекс 
выше на 8 пунктов), но не достигли уровня 2007 г. (индекс ниже на 12 п.). 

45,1
39,7

42,8 45,7 44,5
47,7 48,9 49,3 47,8

30,8
35,4 34,3 34,4 33,5 33,4

28,9 28,3 30,7

50,752,1

25,8
23,6

0

20

40

60

80

2007 г. 2011 г. 2012 г. 2013 г. дек.13 фев.14 апр. 14 июнь 14 авг.14 окт.14 Среднее за
последние
6 опросов

Полностью и в основном одобряю Полностью и в основном не одобряю

 Рис. 5. Оценка деятельности Правительства РФ 
(в % от числа опрошенных) 

114,3

104,3
108,5 111,3 111,0 114,3

120,0 121,0 117,1
124,9128,5

50

70

90

110

130

150

170

2007 г. 2011 г. 2012 г. 2013 дек.13 фев. 14 апр.14 июнь 14 авг.14 окт.14 Среднее за
последние
6 опросов
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Правительства РФ (в пунктах) 
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ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ РОССИИ 
За последние два месяца 2014 г. характер суждений относительно экономиче­
ского положения России существенно не изменился: доля положительных  
отзывов составила 8 – 9%, удельный вес отрицательных оценок – 26%  
(рис. 7 – 8).  
В октябре 2014 г. по сравнению с февралём несколько сократилась доля пози­
тивных мнений (с 11 до 8%).  
 

В среднем за последние 6 опросов ситуация более благоприятная, чем в 2013 г. 
(индекс вырос с 82 до 84 п.), но хуже, чем в 2007 г. (индекс снизился со 106 до 
84 п.).  
Для справки: по данным Вологдастата, в августе 2014 г. уровень реальных располагаемых 
денежных доходов населения составил 96,6% от аналогичного показателя в августе 2013 
г. и 97,2% от июля 2014 г. Индекс продовольственных цен в августе 2014 г. составил 
100,6% от аналогичного показателя в августе 2013 г. и 105,5 от июля 2014 г., в сентябре – 
100,6 и 106,1% соответственно15. Курс евро по отношению к рублю вырос за период с фев-
раля по октябрь 2014 г. с 48,2 руб. до 51,2 руб., курс доллара по отношению к рублю – с 35,3 до 
40,3 руб. за этот же период16. 
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Рис. 8. Динамика индекса экономического положения России (в пунктах) 

15 Социально­экономическое положение Вологодской области в январе­сентябре 2014 года : доклад [Текст] / 
Вологдастат. – Вологда, 2014 – С. 72, 97. 
16 Курс EUR по ЦБ РФ. Режим доступа: http://www.finmarket.ru/currency/EUR/; Курс USD по ЦБ РФ. Режим 
доступа: http://www.finmarket.ru/currency/USD/ 
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ОЦЕНКА ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ РОССИИ  
В РАЗЛИЧНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ГРУППАХ НАСЕЛЕНИЯ 

За период с августа по октябрь 2014 г. в разрезе социально­демографических 
групп динамика оценок экономического положения страны неоднозначна. 
Среди женщин, лиц, относящихся к возрастной категории от 30 до 55 лет, 
имеющих неоконченное высшее либо высшее образование, а также среди 
жителей районов произошло улучшение мнений (на 1 – 5 п.), в других груп­
пах характеристики ухудшились (1 – 4 п.; табл. 3).  
Разнонаправленные тенденции наблюдаются и за период с февраля по ок­
тябрь 2014 г. Наиболее позитивные изменения зафиксированы среди жите­
лей Вологды (индекс вырос на 7 п.), наиболее негативные – среди жителей 
Череповца (индекс снизился на 7 п.).  
В среднем за последние 6 опросов в большинстве социальных групп индекс 
выше, чем в 2013 г. (на 1 – 7 п.), но ниже показателей 2007 г. (на 7 – 32 п.). 

Таблица 3. Динамика индекса экономического положения России 
в различных социальных группах населения (в пунктах) 

Категория  
населения 

2007 2011 2012 2013 Дек. 
2013 

Фев. 
2014 

Апр. 
2014 

Июнь 
2014 

Авг. 
2014 

Окт. 
2014 

Среднее за 
последние 
6 опросов 

Изменение (+/-),  
последние  
6 опросов к 

2013 2011 2007 

Пол 

Мужской 108,1 82,7 83,5 82,8 82,9 84,1 85,6 87,2 81,5 77,8 83,2 0 +1 -25 

Женский 104,0 80,6 86,6 80,7 82,9 84,0 85,3 87,5 84,9 86,2 85,1 +4 +5 -19 

Возраст 

До 30 лет 110,0 87,2 88,0 82,4 89,0 87,0 95,1 89,4 89,7 87,5 89,6 +7 +2 -20 

30-55 лет 106,2 80,1 84,5 82,7 81,9 85,8 82,9 88,8 79,4 81,1 83,3 +1 +3 -23 

Старше 55 лет 101,6 79,2 84,4 79,6 79,9 79,7 82,3 84,0 84,7 81.1 82,1 +3 +3 -20 

Образование 

Н/среднее и 
среднее 103,9 79,6 78,7 76,0 79,3 79,0 79,2 80,3 79,0 75,8 78,8 +3 -1 -25 

Среднее спе-
циальное 105,8 81,1 86,7 82,3 82,9 86,0 89,0 86,4 83,7 80,3 84,7 +2 +4 -21 

Н/высшее и 
высшее  108,2 84,0 90,0 86,8 86,6 87,5 89,6 96,3 87,8 92,6 90,1 +3 +6 -18 

Доходные группы 

20% наименее 
обеспеченных 98,1 67,9 69,5 60,6 66,5 67,1 67,7 76,9 64,9 64,0 67,9 +7 0 -30 

60% средне-
обеспеченных 106,8 82,3 86,6 83,3 82,1 86,1 86,5 83,9 84,5 83,8 84,5 +1 +2 -22 

20% наиболее 
обеспеченных 114,9 92,5 97,0 95,0 98,1 96,7 98,8 105,9 98,5 94,4 98,7 +4 +6 -16 

Территории 

Вологда 95,0 79,6 89,5 82,7 83,5 83,9 85,7 90,1 94,7 91,2 88,2 +6 +9 -7 

Череповец 106,5 84,2 86,2 85,5 89,0 91,3 94,7 93,5 89,0 84,8 90,4 +5 +6 -16 

Районы 110,4 81,1 82,8 79,1 79,3 80,2 80,2 82,5 73,8 76,3 78,7 0 -2 -32 
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МНЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ О ПОСЛЕДСТВИЯХ  
ДВУСТОРОННИХ САНКЦИЙ ДЛЯ ЭКОНОМИКИ РОССИИ 

 

Большинство жителей области осведомлено о действии зарубежных санкций 
против России. Вместе с тем 43% населения имеют об этом лишь общее пред­
ставление (табл. 4). Доля тех, кто считает себя хорошо информированным, 
немного ниже (41%).  
В крупных городах уровень высокой информированности в 2,6 – 2,8 раза вы­
ше, чем в районах (56 – 61% против 22). В свою очередь жители районов чаще 
всего о санкциях «что­то слышали, но не знают подробностей» (54%). 

 

Таблица 4. На фоне конфликта на Украине некоторые страны 
в последние месяцы ввели против России санкции. Вы знаете об этом?  

(октябрь; в % от числа опрошенных) 
Вариант ответа г. Вологда г. Череповец Районы Область 

Мне хорошо об этом известно 56,3 61,0 21,7 41,1 
Что-то слышал, но подробностей не знаю  33,1 32,3 53,9 42,8 
Впервые слышу 2,0 3,1 7,8 5,1 
Затрудняюсь ответить 8,6 3,6 16,5 11,1 

 

Самым высоким уровнем информированности о санкциях со стороны США и 

ЕС отличаются жители области, относящиеся к категории 20% наиболее 

обеспеченных (57%), а также лица с высшим и незаконченным высшим обра­

зованием (55%) (табл.5). В районах доля жителей, хорошо информированных 

о санкциях, во всех социально­демографических группах существенно ниже, 

чем в городах (в 2 – 3 раза). 
Таблица 5. Высокий уровень информированности о санкциях  
в различных социально-демографических группах населения  

(доля тех, кому «хорошо известно» о санкциях против России, в % от числа опрошенных) 
Категория населения г. Вологда г. Череповец Районы Область 

Пол 
Мужской 52,1 61,4 19,9 38,8 
Женский 59,4 60,7 23,2 42,9 

Возраст 
До 30 лет 51,5 46,6 18,7 36,4 
30-55 лет 60,4 68,0 21,9 44,0 
Старше 55 лет 53,9 61,5 23,0 40,1 

Образование 
Н/среднее и среднее 37,5 49,4 16,3 25,0 
Среднее специальное 57,9 69,1 25,6 45,0 
Н/высшее и высшее  63,1 60,1 31,4 54,9 

Доходные группы 
20% наименее обеспеченных 55,4 42,7 11,7 20,6 
60% среднеобеспеченных 49,5 64,6 19,6 40,2 
20% наиболее обеспеченных 49,2 70,7 36,7 57,3 
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Более 80% жителей области информированы об ответных санкциях России 
против США и стран ЕС. Доля людей, которым «хорошо об этом известно», в 
целом по области составляет 41%, что немного ниже удельного веса тех, кто 
имеет о них лишь общее представление (44%; табл. 6). Высокий уровень 
осведомлённости в большей степени характерен для Вологды и Череповца 
(соответственно 55 и 63%), в районах доля жителей, хорошо информирован­
ных о санкциях, составляет 22%. 

Таблица 6. Российское государство ограничило на год ввоз в Россию  
сельхозпродукции, сырья и продовольствия из стран, которые ввели санкции  

в отношении нашей страны, прежде всего США и ЕС. Вы знаете об этом?  
(октябрь; в % от числа опрошенных) 

Вариант ответа Вологда Череповец Районы Область 

Мне хорошо об этом известно 54,5 63,1 21,6 41,1 

Что-то слышал, но подробностей не знаю  35,1 30,5 56,2 43,9 

Впервые слышу 3,5 2,8 7,7 5,3 

Затрудняюсь ответить 6,9 3,6 14,6 9,7 
 

Наиболее информированы об ответных санкциях России жители области с 

высшим и незаконченным высшим образованием (57%) и относящиеся к ка­

тегории 20% высокообеспеченных (55%; табл. 7). В районах уровень ин­

формированности о санкциях значительно ниже, чем в городах. Это харак­

терно для всех социально­демографических групп населения. 

Таблица 7. Высокий уровень информированности о санкциях  
в различных социально-демографических группах населения  
(доля тех, кому «хорошо известно» об ответных санкциях России,  

в % от числа опрошенных) 
Категория населения г. Вологда г. Череповец Районы Область 

Пол 
Мужской 50,9 62,6 19,6 38,6 
Женский 57,2 63,5 23,2 43,0 

Возраст 
До 30 лет 47,5 53,4 19,4 37,4 
30-55 лет 59,3 68,0 21,6 43,5 
Старше 55 лет 53,0 63,1 22,7 40,1 

Образование 
Н/среднее и среднее 40,0 49,4 16,6 25,6 
Среднее специальное 50,4 66,9 24,8 42,2 
Н/высшее и высшее  63,1 66,7 30,5 57,1 

Доходные группы 
20% наименее обеспеченных 58,5 45,3 14,1 23,2 
60% среднеобеспеченных 49,5 63,7 19,1 40,3 
20% наиболее обеспеченных 41,5 78,7 35,9 55,4 
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Доля положительных прогнозов относительно перспектив развития экономики 
России в условиях двусторонних санкций выше, чем удельный вес 
отрицательных характеристик (26 и 20% соответственно). При этом на 
городских территориях пессимистических взглядов придерживаются 28 – 31% 
населения, в районах – 10%. 
Значительная часть жителей области (22%) полагает, что санкции никак не 
отразятся на экономической ситуации в стране. В районах этой точки зрения 
придерживаются 26% населения, в Вологде – 17%, в Череповце – 21%. 
Треть населения (32%) затрудняется спрогнозировать последствия санкций, 
при этом в районах доля неопределившихся существенно выше, чем в городах 
(38% против 24% в Череповце и 28% в Вологде) (табл. 8). 

Таблица 8. Как, по-вашему, санкции отразятся на экономике России? 
(октябрь 2014 г.; в % от числа опрошенных) 

Вариант ответа г. Вологда г. Череповец Районы Область 
Приведут к положительным последствиям, улучшат ситуацию 26,5 24,4 26,8 26,1 

Ничего не изменится, всё останется по-прежнему 17,2 20,5 25,8 22,1 
Приведут к негативным последствиям, усугубят ситуацию 28,0 30,8 9,9 20,1 
Затрудняюсь ответить 28,3 24,4 37,5 31,7 

Оптимистические прогнозы чаще встречаются в группе 60% среднеобеспе­
ченных и 20% высокообеспеченных жителей области (30 – 31%), а также сре­
ди населения со средним специальным образованием (28%; табл. 9). 
Таблица 9. Положительные прогнозы влияния санкций на состояние экономики 

России в различных социально-демографических группах населения  
(доля тех, кто считает, что санкции «приведут к положительным последствиям,  

улучшат ситуацию», в % от числа опрошенных) 
Категория населения г. Вологда г. Череповец Районы Область 

Пол 
Мужской 28,7 26,3 25,5 26,5 
Женский 24,9 22,8 27,8 25,7 

Возраст 
До 30 лет 20,2 20,5 28,4 23,7 
30-55 лет 26,4 25,6 28,7 27,3 
Старше 55 лет 32,2 25,4 23,4 25,9 

Образование 
Н/среднее и среднее 30,0 24,7 24,2 25,2 
Среднее специальное 23,1 28,7 30,4 28,2 
Н/высшее и высшее  27,2 20,8 26,7 24,8 

Доходные группы 
20% наименее обеспе-
ченных 21,5 12,0 19,5 16,5 
60% среднеобеспеченных 33,0 27,8 27,7 31,1 
20% наиболее обеспе-
ченных 32,3 32,0 38,3 30,3 
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